

首店落户、购物节开启、消费券发放

我市促消费举措全方位发力 消费市场呈现繁荣活跃

早报10月8日讯 近日,青岛市商务局统筹组织各区市和重点商贸企业开展丰富多彩的促销活动,全市各大商家围绕“2022青岛购物节”以及“亿惠青岛嗨享生活”消费券系列活动安排,创新营销方式,开展系列促销活动,营造数字化、多元化的消费氛围,全方位激发消费潜力,岛城消费市场呈现繁荣活跃。

“首店经济”释放消费活力

今年国庆前夕,山东首家TSUTAYA BOOK-STORE茑屋在海天中心内的海天MALL开业。店内为客人提供近5万种图书、文具杂货、手工艺品等商品,不仅能够满足消费者放松、休闲、娱乐的需求,更能全面提供享受生活、陶冶情操的空间,成为青岛文化消费新亮点。茑屋并不是最近落户岛城唯一的首店。被称为“日本家具王”的日本宜得利家居,今年8月在乐客城开了山东首店,这也是第二家开在中国北方的门店。门店开业以来,吸引了大批消费者,营业额比预期高出20%,其中主打“接触冷感科技”的“冷感”产品,更

是创下了全国销售纪录。8月27日开业、被称为“首店收割机”的崂山万象汇,引进的240余个品牌中,超50%以上为首次进驻青岛市或崂山区,涵盖数码科技、潮流服饰等多个领域。

购物节拉动消费提升

由市商务局指导、支付宝等主办的2022青岛购物节·金秋生活节9月23日启动,持续至10月8日,此次金秋生活节期间,以青岛为中心,覆盖滨海五城,扩大举办了山东滨海城市金秋畅饮节,以此辐射全省,促进便利店行业数字化。据统计,全省共有友客、优同、可好、橙子便利、卖可等共计49个便利店、超市品牌参与活动,覆盖山东16地市的3000多家店。

友客、优同、可好等青岛本地便利店品牌通过支付宝小程序送福利,覆盖1300多家店,给市民带来实实在在的优惠。利群金鼎广场、凯德MALL、永旺各门店、乐客城、苏宁等十多个知名商超参加此次活动。支付宝平台数据显示,金秋生活节活动开始后一周,青岛日均消费笔

数较活动前日常笔数平均上涨超40%,消费热度拉升明显。其中,过去两周青岛便利店行业交易量涨幅超过30%。

消费券活跃消费市场

近日,为让更多老百姓获得实惠,青岛市“亿惠青岛嗨享生活”消费券活动增加了手机电脑消费券,国庆7天假期,共发放家电、零售、餐饮、手机电脑消费券7.66万张,带动消费4649万元,银联数据显示,活动商户交易额环比增长109%,进一步释放了消费潜力。

李沧区商务局联合区国有企业金水集团、融源文旅集团,组织辖区商超联合开展李沧购物节活动,活动发放“100元减20元、500元减100元”两种惠民消费券,共计30万元,带动消费200多万元。9月30日、10月7日,平度市商务局联合建行生活APP发放零售、餐饮、家电家居电子板块数字人民币消费券15000余张,进一步刺激节日期间消费潜力释放,活跃消费市场。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

天注

冷空气今日来袭 后天最低温5℃

早报10月8日讯 8日是二十四节气中的“寒露”,这也预示着冷空气活动逐渐加强,气温尤其是夜间气温进一步下降。9日开始新一轮冷空气将再次光顾岛城,大风降温来袭,秋裤需要准备起来了。

受到冷空气影响,8日后半夜开始,我市将出现降雨和大风降温天气。降雨结束后,9日到10日,风力明显增大,西北风最大可至6到7级阵风9级。

为此,青岛市气象台10月8日10时40分发布大风黄色预警信号:预计9日凌晨起,我市近海海域西南风逐渐增大至6到7级阵风8到9级。9日上午陆地及近海海域先后转西北风,陆地可达5到6级阵风8到9级,近海海域7到8级阵风10级。

气温方面将出现明显下降,9日到10日最高气温基本在15到16℃,到11日早晨内陆地区只有5℃左右,其他地区8到10℃。

11日白天,风力逐渐减弱,最高气温回升到18到19℃。
(观海新闻/青报全媒体记者 吴帅)

看点

国庆献血 2644名市民撸袖



“熊猫侠”高荣(左)和爱人李久朋一起献血。

早报10月8日讯 国庆假期,为了保障临床用血,让更多的家庭欢聚,2644位献血者来到青岛市中心血站各献血点捐献热血,累计捐献全血89.78万毫升,血小板527个治疗量。全市采供血工作平稳运行,临床供应红细胞82.3万毫升,血小板557个治疗量,血浆15.3万毫升,冷沉淀561.5个单位。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 徐燕青 张丽 王红 摄影报道)

周知

打好秋季防扬尘攻坚战

早报10月8日讯 为应对秋季干燥,易发生扬尘污染的不利天气条件,市生态环境局李沧分局将加大执法检查力度,督促企业严格按照要求,切实抓好生产、运输、管理各环节的扬尘污染防治工作,并配合用电监管、视频监控等科技化手段,不断提高执法效能,全面抓好企业扬尘整治各项工作。
(通讯员 张云)

举报环境违法 有奖!

早报10月8日讯 近日,生态环境局李沧分局会同街道办事处,在湘潭路大枣园社区开展了“生态环境违法行为举报奖励”宣传进社区活动。活动现场,生态环境局李沧分局及街道办事处工作人员向群众发放了《青岛市生态环境违法行为举报奖励暂行规定》,并与社区群众面对面宣讲、座谈,让群众对《规定》有了更加深入的认识和理解。
(通讯员 张云)

环保法律进企业

早报10月8日讯 近日,生态环境局李沧分局组织召开“企业环保法律服务日”活动。市生态环境局李沧分局、李沧区人民法院沧口法庭等参加活动,青岛海通制动器有限公司等3家重点排污企业参与座谈。企业代表表示,本次活动帮助大家解决了实际生产经营中遇到的生态环境法律问题,还了解了如何防范化解法律风险。
(通讯员 张云)

严把环保质控质量

早报10月8日讯 今年以来,生态环境局李沧分局分别对地表水、污水处理厂、声功能区噪声监测以及外部委托监测规划制定具体的质控要求和措施。现已完成实验室内部COD、氨氮和总磷等常规指标的密码样、平行样等质量控制方法验证12个批次,完成外部委托监测盲样考核样8个批次。
(通讯员 张云)

加强对重点药品管理

早报10月8日讯 近日,生态环境局李沧分局建立实验室安全巡检制度,加强对重点药品管理,严格落实双人双锁管理制度,建立易制毒化学品管理台账,明确各类重点试剂的来源和去向。严格落实实验室危险废物管理制度,规范各类废液和废弃试剂的储存管理,做好废液贮存间的通风和防渗措施,确保贮存安全。
(通讯员 张云)

辐射江苏 青岛机场再开货站

早报10月8日讯 日前,青岛机场江苏兴化货站正式启用,这是青岛机场开通的首个省外异地货站,对强化青岛机场航空物流集聚效应、畅通省外货物运输空中通道具有重要意义。此前,青岛机场已开通潍坊歌尔货站和寿光货站。

江苏兴化安丰镇是养蟹重镇。眼下正值大闸蟹丰收的季节,青岛机场兴化货站的设立,将帮助当地蟹农拓宽大闸蟹运输渠道。据统计,每日约10吨兴化大闸蟹自青岛机场飞抵全国各地。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 崔萌洁)

本轮油价调整 “搁浅”可能性较大

新一轮成品油调价窗口即将于10日开启。记者8日从国家发展改革委价格监测中心了解到,综合多家机构分析预测情况,本轮国际原油平均价格和上轮相比略有下降,再考虑汇率变动因素,预计在本轮成品油调价窗口,调价“搁浅”的可能性较大。根据现行石油价格管理办法,此次调价若“搁浅”,未调金额将纳入下次调价时累加或冲抵。
(据新华社)

女子落海 “铁骑”出手相救

早报10月8日讯 国庆长假,不少市民陪着家人外出游玩,享受着团聚的快乐。而有一群人,在看得见的路上、看不见的街角,默默地坚守在自己的岗位上,守护着百姓平安,他们就是市南交警铁骑队。

“快来人啊,有人掉海里了!”10月7日晚8时30分许,市南交警铁骑队队员辛顺顺、朱津毅在澳门路五四广场执行巡逻任务时,突然听到远处传来一声声呼救声。两人快步赶到呼救现场,此时,他们看到一女子在海中使劲扑腾着,海水已经没过女子整个身体。情况万分危急!两人立即与大队指挥室报备后,解下身上装备第一时间展开救援。

因岸边防浪坝布满海苔湿滑,导致辛顺顺、朱津毅多次摔倒,为了尽快将落水女子救起,两人并未顾及身上的伤痛,立即起身冲到海里进行救援。期间,辛顺顺奋力将女子托起,将其口鼻露出水面,同岸上市民一起合力将落水女子救起。

上岸后,女子逐渐恢复意识。辛顺顺经询问得知,女子是在海边游玩时不慎落水。随后,女子在辖区派出所民警陪同下前往医院进行了检查,身体已无大碍。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



扫码观看救援现场